第 72 期 指导:上海市生殖健康产业协会

热线电话:021-62909595

理

时

官方网站:http//www.62909595.com

协办:上海诚凯男子性功能康复治疗中心

性福百科

对于幸福的婚姻, 夫妻生活是 其中不可回避的重要内容。在一昼 夜的时间里, 夫妻生活到底安排在 什么时间会更有利于身心健康和双 方的满足呢? 不少夫妇关心这一问 题,性学家也不断在探索研究它。

事立上, 夫妻生活的时间选择 没有一定的规则, 只要夫妻双方共 同认可和喜欢,不管选择什么时间 都是适宜的,不必千篇一律地强求。 一般来说,我们应该考虑到两个问 题: 一是不在疲劳的状况下过夫妻 二是夫妻生活后应有一个比 较充分的休息和恢复体力的时间。

从目前人们的夫妻生活实践来 看,大致有以下三种时间安排:

有人认为,以晚上时间为好。所 谓晚上,一般是指22点左右,对相 当一部分人来说, 这是即将人睡的 时间。持这种观点的人认为,夫妻活

动需要付出较大的体力, 在这段时 间过夫妻生活,结束之后可以立即入睡,使 双方得到充分的休息,第二天可以保持充 油的精力.

也有人建议,清晨,也就是6点左右为 好。持这一意见的人认为经过一夜的休息, 体力得到了恢复, 夫妻生活中有较好的精 力。另外,从生理学角度说,人体内肾上腺 荷尔蒙的浓度为最高,此时的夫妻生活质 量会较好。在这一时间内过夫妻生活,可以 短时间进入兴奋状态。虽然夫妻生活后可 能得不到及时休息,紧接着要从事日常工 作,但事实上,一次夫妻生活耗费的体力远 没有想象中的可怕, 和一次早锻炼相差无 几。当然,在清晨过夫妻生活,这里也建议 不要盲目, 夫妻双方要以事后无疲乏不适 的感觉来判断是否适合自己。

另外还有一些人主张, 最好先睡上几 个小时,一觉醒来再过夫妻生活为好。持这 一种看法的人认为,现代人的生活节奉较 快,经过一天8小时的学习、工作,大都比 较疲劳。而到了晚间,不少人还想享受一下 轻松的夜生活或者因为种种原因,不得不 进行一些必要的应酬交往,一般晚上睡觉 较晚,在这种情况下进行夫妻生活,体力不 济,精神懈怠,未必能使双方满意。如果睡 上一觉,得到一段时间必要的休息,那体 力、精力都得到恢复,夫妻生活后还可以睡 上几个小时。

以上三种说法各有各的角度,各有各 的道理, 也很难说哪一种时间有绝对的优 势或劣势。不过,就相当一部分夫妻的习惯 来说,以第一种说法为最普遍。其实,夫妻 生活时间的选择,主动权在每一对夫妻手 中,什么时间过性生活,应根据双方工作。 学习的安排,身体、精力、心情的状况,以及 夫妻生活的习惯、偏好来决定。

幸福的感觉源于健康性心理

许多人在论及"性问题"时,或多或少表现 出一丝异样:"公开谈性,多难为情呀!"但不得 不承认的是,性在人们生活中有着不可替代的 重要性,而它也确实是一门科学。为了健康幸 福的生活,从一个"闻性色变"的人变成一个能 用科学的眼光看待"性"的人,是必要的。

中国男性更看重"性"

为了尊严, 而子, 中国男性对"性"的看重 要远远大于女性。出于传统的观念,令男性患 者们难以启齿的性功能状态使他们的夫妻生 活质量低下,这种在"性"上的萎靡,足以摧毁 他"男人"的光环,而被标贴上一个"无能"的耻

因为性功能障碍,男性会产生焦虑、急躁、 悲观、沮丧等精神神经症状,不仅会影响男性 性心理健康, 还可能引发其他方面的心理问 题,如抑郁症、焦虑症等。这对他们的家庭、事 业及人际关系等方面产生了极大的负面效应。 这是一种综合的病态表现,这种病态让一个原 本积极健康的男人消沉自卑,让一个个原本幸 福美满的家庭走向破裂。

正确认识性心理

男人的心灵同样"脆弱",男性要懂得为自 己的心灵撑起一把防护伞来挡风遮雨。性心理 问题也是疾病,当它对你的感情,社交,工作等 造成影响时,也当及时就医。"放松心情,不要 有心理压力"说来简单,可男人面对自身的性 问题时,又岂能真正释怀?

性功能障碍的恢复是解决很多男性心中-切症结的关键。不过任何治疗手段,在一个不良 的心理环境的影响中,都是不会取得显著成效 的。因此对于不少身患性功能疾病的男性而言, 在接受治疗前,进行一个性心理咨询,由经验主 富的医师为你做一个完美的"心理按摩"是极有

性医学专家刘铁群指出,每个男性性功能 障碍患者的性心理问题可以概括为"焦虑",但 是在细分之下也是有着微妙的差异。比如,有 的偏重于自卑心理;有的偏重于急躁心理;也 有对一切失去信心的消沉心理……性心理咨 询,不仅仅是平时我们理解的"开导"。在这过 程中,医师也会通过对话、影像、案例等对患者 讲行一个健康性心理知识的灌输,让患者直正 明白自己的"病"因何而来,从而增加信心,正

当明白了问题的根源,一些心理性、精神 性的问题也就迎刃而解了。对于器质性性功能 障碍的男性,性心理同样重要,拥有了良好的 心理环境,才会有找回幸福生活的渴求,才会 有对恢复健康的信心,那么对于接下来的问题 解决将是非常有益的。拥有健康积极的性心 理,幸福生活将常伴你身边! 忱林

专家答疑

读者朱先生: 我今年52岁,前 列腺一直有问题,主要是起夜多,上 厕所次数频繁, 老是有尿不尽的感 觉,一直没去治疗,现在我发现这毛 病越来越厉害了,睾丸附近有不好 形容的疼痛感,下体很不舒服。这几 天这老毛病搞得我精疲力竭,不得 已只好求教医生,请问怎么治疗?

答, 您好, 您可能患有慢性非细 菌性前列腺炎,您所描述的状况基 本符合临床上具有持久尿频、尿急、 排尿困难和前列腺部不适等病情表 现特征, 若诵讨检测可发现前列腺 液中无脓细胞, 也无明显感染病理 改变,时常伴有阴囊坠痛,真性前 列腺痛等症状。前列腺炎久拖不治 疗危害是很大的,它不仅会给生活 带来极大的不便,还会引发一系列 的性功能障碍,包括阳痿、早泄、射 精疼痛等症的发生。您现在的状况 是前列腺炎处在病情加重的阶段, 情况尚为乐观,在可治疗范围之 内,生活中要注意饮食起居习惯,注 意身体保健和自我调节。同时请不 要讳疾忌医, 应及时到专业医院找 专科大夫就医,不应久拖,如果慢性 炎症刺激导致前列腺增生时治疗更

重拾和谐夫妻生活

上海诚凯男子性功能康复治疗中心 李水江

郑先生,36岁,高级工程师, 参加工作近十年,凭借自己的聪 明才智,步步高升,可谓是功成名 就。但是外表光鲜的背后,郑先生 却有着难以言表的苦衷。

事情要追溯到多年前,在丁 作不到半年,郑先生就和相恋了 三年的女友结婚了。两人在结婚 当日就下定决心,一定要凭借着 双手,创造属于自己的一片天地。 为了节省开支, 夫妻两人就住在 郑先生单位提供的员工宿舍里。

令人尴尬的是, 员工宿舍因为隔音效果较 差,新婚燕尔的他们在亲热时总是提心吊胆。只 有等周末,住在本地的同事回家了,他们才能放 心大胆地畅游鱼水之欢。可有一次,当他们夫妻 情意正浓的时候,隔壁房间突然传来一阵响亮 的咳嗽声,像是在提醒他们收敛点。郑先生立马 蔫了下来,性趣顿失,原本一次美好的夫妻生 活,就这样草草收场。自此之后,在确认隔壁是 没有人的情况下,他们才会小心翼翼地匆匆结 束。这种生活维持了很久,郑先生感觉到自己出 现了早泄症状,勃起也变差了……如今的郑先



不能排除器质性的病因在其中。郑 先生接受了我的建议, 进行一系列 的性功能障碍专项检测后, 我通过 科学的检测数据发现, 郑先生的盆 底肌功能和性激素指标异常,这才是隐藏在郑先 生性功能障碍中的真正病因, 器质性问题不解

生夫妇已经购置了属于自己的房

子,还有了一个健康活泼的宝宝,但

是他们却失去了和谐愉悦的夫妻生

断他的性功能障碍必然有着心因性

的因素,居住集体宿舍的那段小心

翼翼的经历对他的影响很大, 但也

结合郑先生的主诉, 我初步诊

活,平添了许多忧虑和不甘心。

决, 性功能障碍的治疗是难以取得满意效果的。 鉴于郑先生也有心因性的因素存在,他这种情况 是典型的混合性性功能障碍。和谐的夫妻生活除 了要求配偶双方有健全的生理功能(神经、血管、 内分泌)之外,还要有良好的心理。也就是说,郑 先生需要将器质性病因和心因性病因都解决,才 有望恢复健康。在接下来的治疗中,郑先生在其 妻子的配合之下,进行了整合性的治疗方案,逐 渐恢复了健康,夫妻之间又找回了久违的默契。

夫妻生活也会影响收入

现代人生活节奏快,工作忙碌,常因此影响 到夫妻生活。但近日,刊登在英国《每日邮报》上 的一篇报道称, 夫妻生活次数或与收入成正比, 夫妻生活次数多的人挣钱也更多。

英国安格利亚鲁斯金大学的研究人员选取 了 7500 名年龄在 26~50 岁的参与者,并对其健 康状况、夫妻生活情况、就业情况及工作收入等 进行了调查统计。结果发现,相比那些每周夫妻 生活次数不足4次的人,每周夫妻生活次数超 过 4 次的人,其收入要高 5%。此外,相比完全 没有夫妻生活的人来说,拥有和谐夫妻生活的

对此,安格利亚鲁斯金大学的研究人员称, 在缺少正常夫妻生活的前提下, 人们会感到孤 独,容易产生社会焦虑症及抑郁症等,这些都将 对其工作效率产生影响。与吃饭、喝水及睡觉一 样,性也是人们的基本需求,只有在满足这些基 本需求的前提下,他们才可能在其他方面获得 成功。研究还发现,即使是因为种种原因而缺乏 和谐夫妻生活的人, 只要他们恢复正常的夫妻 生活次数后,其生活质量也会随之慢慢升高。

2014 上海国际成人用品展性医学专家与您面对面

第11届上海国际成人用品展开幕在即, 除了最新最潮的成人用品、性文化展览、女星见 面会等活动之外,今年的展会加大了对"性健 康"的官传,现场设置性健康咨询专区。

展会期间,朱国田、李水江、康爽等性医学 专家将在现场接受市民的性健康咨询。患者可 将医生当作亲密的朋友,倾诉的对象。尽量敞开 心扉、把不愿或不好意思和别人甚至妻子诉说 的苦恼,一股脑儿全部倾诉出来,以便能让医生

更好地了解您的心理状态和需求, 更有针对性 地进行性健康方面的指导和建议。平日里担忧 自己性健康问题,却又迟迟未去就诊的男性朋 友,不妨趁着本次展会之际,大大方方地与医生 做个面对面的交流。

展会时间:2014年4月11-13日 展会性健康公益咨询:上海国际展览中心 (上海市娄山关路 88 号)2 楼 C16 区

电话:021-62909595

读者李女士: 我今年 33 岁,我 丈夫长我一岁,结婚5年多了。结婚 的那一年我们的性生活质量都还不 错,可是近一年来,性生活的次数越 来越少,每次性生活都很勉强。我丈 夫吃了很多壮阳药也没什么效果, 我们的关系越来越不和谐, 请问我 丈夫的病可以治好吗?

答: 您丈夫在这个比较年轻的 阶段出现阳痿的症状是比较容易治 愈的。性功能障碍主要分为精神性、 神经性、内分泌性(激素性)、阴茎动 脉供血不足、阴茎海绵体异常、盆底 肌受损等。根据您丈夫的年龄以及 患病的时间, 初步判断您丈夫可能 患有心因器质混合型阳痿, 生活中 应注意压力排解和心理调节。性功 能障碍是男性健康问题的交叉点, 往往病情会牵涉到很多其他慢性疾 病,另外,需要提醒你,滥用壮阳药 单纯地壮阳不仅不能治阳痿, 而且 会加剧病情。你丈夫应该到专业的 诊疗机构做相关的检查,找准病因, 辨证施治,他的病是可以治愈的。

-康爽

(如果您有"性福"困扰或难题, 可发送邮件至 xf62909595@163. com,本栏目专家会为您解答,相信 您能找到幸福的方向。)